
Na základě zkušeností kolegyň a kolegů, kteří již prošli procesem prodloužení platnosti 
Osvědčení o způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu (dále jen 
„Osvědčení“), si dovolujeme předat následující zkušenosti.  

V závislosti na tom, jak moc budete otálet s podáním žádosti o prodloužení Osvědčení, 
nastává jedna ze tří možností: 

Možnost č.1: Do konce platnosti vašeho Osvědčení zbývá více než 60 dnů. 

Zákon č. 96/2004 Sb. požaduje, aby žádost o prodloužení platnosti Osvědčení byla 
podána nejpozději 60 dnů před koncem platnosti starého Osvědčení. V současné době 
ale po 6 letech účinnosti zákona končí platnost Osvědčení velkému množství 
zdravotnických pracovníků všech profesí a pověřená organizace (NCO NZO Brno) 
nestíhá vyřizovat všechny žádosti ve stanovené lhůtě.  Je proto prozíravé podat žádost 
nikoli 60, ale spíše 90 dnů před koncem platnosti starého Osvědčení, aby vám 
Rozhodnutí o prodloužení platnosti přišlo dříve, než skončí platnost vašeho starého 
Osvědčení.  

K žádosti je nutno doložit doklad o výkonu zdravotnického povolání v příslušném 
oboru (minimálně 1 rok z období posledních 6 let v rozsahu minimálně poloviny 
stanovené týdenní pracovní doby nebo minimálně 2 roky výkonu zdravotnického 
povolání z období posledních 6 let v rozsahu minimálně pětiny stanovené týdenní 
pracovní doby) a dále doložit získání 40 kreditů z celoživotního vzdělávání za období 
posledních 6 let. 

Na základě žádosti dostanete po uplynutí 60 až 90 dnů Rozhodnutí o prodloužení 
platnosti Osvědčení (nedostanete tedy nové Osvědčení, ale Rozhodnutím vám bude 
prodloužena platnost toho starého). Způsobilost k výkonu zdravotnického povolání 
bez odborného dohledu budete tedy muset napříště dokládat dvojicí dokladů: 
původním Osvědčením a navíc ještě Rozhodnutím o prodloužení platnosti. 

Možnost č.2: Do konce platnosti vašeho Osvědčení zbývá méně než 60 dnů, ale jeho platnost 
ještě neskončila. 

I v  tomto případě můžete zkusit podat žádost o prodloužení platnosti s příslušnými 
přílohami (viz Možnost č.1). Může se stát, že vaši žádost NCO NZO vyřídí stejným 
způsobem, jako byste ji byli podali včas v termínu určeném zákonem (viz výše). Může 
se ale také stát, že vás NCO NZO požádá (zpravidla e-mailem), abyste žádost o 
prodloužení platnosti změnili na žádost o vydání nového Osvědčení. NCO NZO po 
vás v tomto případě může  požadovat (ale není to vždy pravidlem) doklady 
požadované zákonem pro vydání nového Osvědčení. 

Možnost č.3: Platnost vašeho Osvědčení už skončila. 

Zde není co řešit - musíte podat žádost o vydání nového Osvědčení se všemi 
náležitostmi podle platného znění zákona č. 96/2004 Sb. 
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